
AJÁNLÁSOK AZ ELSŐ SEGÉLYHEZ ÉS ÚTMUTATÁS A 
MEDIKAI SZEMÉLYZET SZÁMÁRA

A forró bitumennel dolgozó minden személynek ismernie kell az alábbi ajánlásokat, 
hogy első segélyt tudjon nyújtani a leforrázások áldozatainak. E dokumentum kísérje 
el a pácienst, és jól látható módon legyen elhelyezve a páciens orvoshoz vagy kórházba 
szállítása előtt.

NE PRÓBÁLD ELTÁVOLÍTANI A BITUMENT A 
LEFORRÁZOTT SZEMÉLYRŐL A BALESET 

SZÍNHELYÉN

>> ELSŐ SEGÉLY 

Ha baleset történt, a test leforrázott részét/a leforrázás területét azonnal le kell hűteni, hogy a forró 
anyag ne okozzon további károsodásokat. A leforrázás helyét legalább 10 percen át hideg vízbe kell 
meríteni, és legalább 5 percig a szem leforrázása esetén. A hipotermiát (túlzott lehűtés) el kell kerülni. 
Semmilyen módon nem szabad megkísérelni a bitumen eltávolítását a leforrázott testfelületről.

>> TOVÁBBI GYÓGYÍTÁS, ELSŐ SEGÉLY ÉS  ORVOSI GONDOZÁS

A bitumen réteg szorosan rátapad a bőrre, és az eltávolítását csak a kórházban, orvos felügyelete 
mellett szabad megkísérelni. A hideg bitumen a leforrázott helyen vízhatlan, steril réteget alkot, 
amely meggátolja a seb kiszáradását. Ha a bitumen el lett távolítva a sebről, a bőr valószínűleg 
tovább károsodik, komplikációk előidézésének lehetőségével. 
Ezen felül, a másodfokú leforrázás feltárása fertőzést idézhet elő, vagy kiszáríthatja a sebet, ami 
annak elmélyülését okozza.
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>> MÁSODFOKÚ LEFORRÁZÁSOK
A bitumen réteget rajta kell hagyni a seben, és lefedni para�nban vagy leforrázási sebek para�nos 
kenőcsében beáztatott gézzel, ilyen kenőcs pl. a Flammazine (Sulfadiazinum argentum). Az ilyen 
gyógyítás meg fogja puhítani a bitument, ami lehetővé teszi annak óvatos eltávolítását néhány 
nap múlva. A bőr fedőréteg természetes regenerálódása folytán a bitumen maradékai idővel 
lehámlanak a seb felületéről.

>> HARMADFOKÚ LEFORRÁZÁSOK 

El kell kerülni a bitumen aktív eltávolítását, kivéve, ha a seb helyére és mélységére való tekintettel 
sebészeti gyógyítás kerül megfontolásra. Ilyen esetekben a bitumen réteg eltávolítási műveletét a 
legjobb egy operációs teremben elvégezni, a leforrázás megtörténte utáni második naptól az ötödik 
napig terjedő időben. A második napig általában helyreáll a keringés a hajszálerekben, a seb felülete 
olyan állapotban van, hogy egy specialista sikerrel értékelni képes a leforrázás mélységét. A hatodik 
nap előtt általában nem lép fel semmiféle olyan komplikáció, mint a fertőzés, amellyel harcolni kell. 
Azonban kulcsfontosságú a gyógyítás megkezdése para�n tartalmú szerekkel – már a baleset 
bekövetkezésének napjától fogva, ami megkönnyíti a bitumen réteg levételét a sebészeti beavatkozás 
során. 

>> KÖRBEFUTÓ LEFORRÁZÁSOK 
Olyan esetben, ha a forró bitumen teljesen körülveszi valamelyik végtagot vagy testrészt, a lehűtött 
és megkeményedett bitumen szorító kötésként működhet. Ha ilyen szituáció következett be, akkor a 
feltapadt bitument meg kell puhítani és/vagy leválasztani, a vér áramlás korlátozásának megelőzése 
céljából.

>> A SZEM LEFORRÁZÁSA
A képzetlen személyzetnek semmilyen módon nem szabad megkísérelnie a bitumen eltávolítását. 
A pácienst sürgősen speciális orvosi vizsgálatra és megfelelő gyógyításra kell irányítani.

Mindenben törekedtünk arra, hogy az ebben a közleményben közreadott információk a lehető legpon-
tosabbak és szakszerűek legyenek. Azonban sem az Eurobitume, sem pedig az Eurobitume keretében 
résztvevő más cég nem vállalhat felelősséget semmiféle veszteségért, kárért vagy testi sérülésért, 
amelyek ezen információk kihasználása folytán keletkeznek.
Az Eurobitume köszönetét fejezi ki M.J. Hoekstra Doktor Úrnak és M.H.E.Hermanns Doktor Úrnak a 
hollandiai Beverwijk-i Vöröskereszt Kórházból, a jelen tájékoztató kidolgozásában való részvételükért.
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